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Exercice :1 ( 3 pts )

Pour chaque question, une seule des trois propositions est exacte. L'élève indiquera sur la copie le numéro

de la question et la lettre correspondant à la réponse choisie, la justification est demandée.

Une réponse exacte rapporte (0.25+0.5)point ;une réponse inexacte ou l'absence de réponse est comptée 0point.

1) u et v étant deux vecteurs non nuls tels que {u,v)=a[2/r] alors une mesure de (— v, uj est :

a) -a b)-a+7i c) a + n

2) Soit u , v et w trois vecteurs non nuls tels que (u,v)= ÿ-[2/r]ct (v,w)= ÿ[2n] la mesure principale

de(w u\ est : a)-— b) — c) ——v > 6 6 6
3) Soit/une fonction définie sur IR telle que lim /(v) +x =2 on a ( C/)admet une asymptote

X—»+co

d'équation: a)y = 2 b)y = -x + 2 c)y = x + 2

4) Soit A et B deux points distincts ,Munpoint du cercle de diamètre [AB] et Hle projeté orthogonal

de Msur (AB). On a : MA.MB = a) MA.MB b) -HA.HB c) 0

Exercice :2 ( 7 pts )
2x2 + (xx + B

Soit la fonction f définie par f (x)=-— .On désigne par Cf la courbe représentative
x -3

de f dans unrepère o.n. ÿ0,i ,j)
2x2 — 7x ~h 5

1) Sachant que f admet un extremum en 2 de valeur 1,montrer que f(x)=-.
x -3

2) Calculer limf(x) et limf (x) . Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
x-»3+ x—>3~

ÿ

c
3) a- Déterminer les réelles a, b et c tel que : f(x) = ax + b + --- .

(x-i)
b- déduire l'asymptote oblique à Cf au voisinage de l'infini.

4) a- Dresser le tableau de variation de f.
b- Déterminer les extrémums de f et préciser leurs natures.

5) La courbe Cf coupe la droite (xx') en deux points A et B (A est le point tel que xa < xb ) •

a- Ecrire la tangente TA à Cf en A.
b- Déterminer les points de la courbe Cf où la tangente est parallèle à TA .

Exercice :3 ( 6 pts )
Dans le plan orienté dans le sens direct, on considère un rectangle de centre O tels que AB = 6

et (aB,AC) =— [2?r] . On désigne par Ç le cercle circonscrit au rectangle ABCD et [At) lav ' 6 __ __
demi droite telle que (AD,At) =— [2tt].

1) Montrer que le demi droite [At) est tangente à Ç

2) a- Montrer que AC = 4ÿ3 .
b- Montrer que OAD est un triangle équilatéral.

c- Calculer OA.OD
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3) Calculer dét (AB,DC) et dét (aC,Ad).
4) Soit Mun point variable de l'arc orienté AB du cercle Ç distinct de A et B. On désigne

par Nle symétrique de Mpar rapport à O et F l'intersection de (AM) et (DN).

a- Déterminer la mesure principale de l'angle orienté (NA,NBj .

b- Déterminer la mesure principale de l'angle orienté (MA,MBj .
c- Montrer que : ÿAM,DNj = — [2/r] .Endéduire une mesure principale de l'angle orienté (FA,FDj .

d- Déduire que F appartient à un cercle ( C ) que l'on caractérisera. Construire ( C ).

Exercice :3 ( 4 pts )

Sur la figure ci-dessous est tracée la courbe représentative notée Cr dans un repère orthonormé

d'une fonction / définie sur IR. On sait que :
- La droite À d'équation y -2x +4 est asymptote à la courbe CL en +°° .
- La droite d'équation y = 0 est asymptote à la courbe Cr en - .
- La courbe Cÿ admet une tangente parallèle à l'axe des abscisses aux points B{-3,2) et C(-1,-2).
- La courbe Cr admet une demi tangente T et une demi tangente verticale au point A(— 4,-2).

A partir du graphique et des renseignements fournis :
f(x)

1) Déterminer lim f(x) ; lim /( ) ; lim —— et lim \f(x)-2x]; .
x—>+oo Y-ÿ-oo x_>+oo X x—

2) Déterminer /'(- 1) et /'(-3).
3) a -Déterminer fd ' (— 4) .

b -fest elle dérivable à gauche en -4 ? Justifier.
f(x\- f(- 4)

c -Déterminer lim ——--—- .
-x-ÿ(-4)_ X +4

4) Soit g la fonction définie sur IR par g(x) = x2f{x) .

a -Montrer que lim ÿ
———— = 4 .

xÿ-l x +1
b-Donner alors une équation cartésienne de la tangente à la courbe de g au point d'abscisse -1
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